

# ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМПЫ

Год издания 10-й  
№ 61 (2005)  
Пятница  
14 марта  
1941 г.  
ЦЕНА 8 КОП.

ОРГАН БОЛЬШЕ-МУРАШКИНСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) и РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

## СОБРАНИЕ ПАРТИЙНОГО АКТИВА

Вчера вечером состоялось собрание партийного актива, которое обсудило доклад секретаря райкома партии тов. Серова об итогах XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) и приняло по этому вопросу соответствующее решение.

### По-большевистски реализуем решение партии и правительства

Постановление Совета Народных Комиссаров СССР и Центрального Комитета ВКП(б) «О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Горьковской области» имеет исключительное важное значение для дальнейшего подъема всех отраслей колхозного производства, для роста зажиточности колхозников нашей области. Это постановление—новое проявление неустанной заботы партии и правительства об укреплении колхозного строя, о повышении материального уровня колхозников.

Постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) кладет конец несправедливости, ликвидирует уравниловку в оплате труда. «Рекомендовать колхозам,—говорится в постановлении,—начиная с 1941 года, выдавать колхозникам бригад и звеньев дополнительно сверх установленной оплаты трудодней натурой или оплачивать деньгами часть продукции, полученной бригадой, звеном сверх плана урожайности зерновых, бобовых, технических, овощных и кормовых культур, плодов и ягод, а также полученной сверх плановых заданий по удою молока, выращиванию, откорму скота и другим показателям продуктивности животноводства».

Партия и правительство в этом решении установили на 1941 год для нашей области урожайность по всем культурам, а также и продуктивность животноводства. Областной комитет партии и исполком областного совета в соответствии с решением определили для каждого района план средней урожайности, задание по удою, настригу шерсти, выращиванию ягнят и др. и обязали исполкомы райсоветов и райкомы партии в десятидневный срок установить для каждого колхоза плановое задание по урожайности сельскохозяйственных культур и по продуктивности животноводства, а правления колхозов с участием агрономов и зоотехников обязаны установить задания для каждой бригады, звена, фермы и утвердить их на общих собраниях колхозников.

Правильное и в срок завершение организационной работы по установлению плановых заданий имеет решающее значение. Нужно немедленно, без раскачки довести эти задания до каждой бригады, звена.

Постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б) совершенно точно определен порядок получения дополнительной оплаты. Это право имеют все, кто добьется перевыполнения планового задания и отработает определен-

ное количество рабочих дней в определенные постановлением месяцы года. В постановлении сказано: «Рекомендовать колхозам выдавать колхозникам дополнительную оплату за перевыполнение планов по урожайности и продуктивности животноводства, при условии участия колхозника в колхозном производстве за время с 15 марта по 1 декабря не менее следующего количества рабочих дней: в колхозах с посевом овощей 5 и более гектаров 140 рабочих дней, в колхозах с посевом льна и конопли не менее 130 рабочих дней, в остальных колхозах не менее 100 рабочих дней».

В животноводческих бригадах дополнительную оплату выдавать тем колхозникам, которые работали в колхозе в течение года не менее 220 рабочих дней».

Такой порядок оплаты труда серьезно скажется на укреплении дисциплины труда и заставит нерадивых колхозников крепко подтянуться.

Решением СНК СССР и ЦК ВКП(б) также разработан порядок материальной заинтересованности руководящих колхозных кадров. Инициативный председатель колхоза, агроном, зоотехник, полевод, бригадир, звеньевой, заведующий фермой—отныне получит за свой труд соответствующее дополнительное вознаграждение. Это в свою очередь скажется на закреплении колхозных кадров, на движении на руководящую работу добросовестных и инициативных колхозников.

Постановление Совнаркома СССР и Центрального Комитета ВКП(б) «О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Горьковской области»—яркий пример сталинского стиля руководства местными организациями. Чтобы правильно и безошибочно выполнить это историческое решение, нужно провести большую организационную и политическую работу среди колхозников. Некоторые руководители будут полагать, что теперь все ясно, что забота о колхозах уменьшается. Эти товарищи грубо ошибутся. Самотек в этом деле, как и в любом, губителен.

Нет сомнения, что, осуществляя по-сталински это мудрое решение, колхозы нашей области сделают решающий шаг по пути дальнейшего роста наших колхозов, зажиточности колхозников и уже в 1941 году добьются новых, больших достижений!

(Из передовой «Горьковской коммуны» за 11 марта 1941 года).

### По советской стране

Изучение материалов XVIII Всесоюзной партконференции на заводе «Динамо» имени Кирова (Москва)



Старший диспетчер электровозного цеха член ВКП(б) А. А. Охлопков (второй справа) проводит беседу с рабочими о решениях партконференции.

Фото В. Зунина.

Фото ТАСС.

### Установление дипломатических, торговых и консульских отношений между СССР и Королевством Таи

В результате происходивших за последнее время в Москве переговоров между Председателем Совета Народных Комиссаров и Народным Комиссаром Иностранных Дел В. М. Молотовым и Заместителем Народного Комиссара Иностранных Дел С. А. Лозовским, с одной стороны, и Министром Королевства ТАИ г-ном Памон Монтри и

Чрезвычайным Посланником и Полномочным Министром Королевства Таи в Берлине г-ном Пра Прасасна Бидияюда, с другой, обе стороны пришли к соглашению об установлении дипломатических, торговых и консульских отношений между СССР и Королевством Таи.

В связи с этим произошел обмен дружественными нотами.

#### Отъезд Министра Таи г-на Пра Прасасна Бидияюда

12 марта с. г. из Москвы выехал Чрезвычайный Посланник и Полномочный Министр Таи г-н ПРА ПРАСАСНА БИДИЯЮДА.

#### Встреча М. Шолохова с эстонскими писателями

В Таллине состоялась встреча писателя М. Шолохова с эстонскими писателями и журналистами. На встрече выступил Председатель Президиума

Верховного Совета Эстонской ССР тов. Варес.

Из Таллина М. Шолохов направляется в Тарту, затем в Ригу. (ТАСС).

### Торжественное открытие Всесоюзной школы техников

12 марта в Москве состоялось торжественное заседание, посвященное открытию Всесоюзной школы техников.

В школу принято 790 студентов—лучших стахановцев, мастеров и начальников цехов. Среди учащихся—12 Героев Советского Союза, 56 депутатов Верховного Совета СССР и Верховных Советов Союзных республик, 189 награжденных орденами и медалями Союза ССР. (ТАСС).

### Лыжные соревнования Осавиахима

С 25 февраля по 12 марта на старт военно-лыжных командных соревнований Осавиахима вышло свыше 550 снайперов, воршиловских стрелков, парашютистов, летчиков, воршиловских всадников, планеристов и значкистов ПВХО.

## СТАХАНОВЦЫ НАШЕГО КОЛХОЗА

Василию Ивановичу Горюнову 30 лет. Его хозяйство зажиточное, семья ни в чем не имеет нужды. На дворе—корова, овцы, много кур.

Зажиточную жизнь тов. Горюнов обеспечил себе стахановским трудом. В период полевых работ он показал образцы труда, выполняя нормы выработки на 150—200 проц. Он, например, выкапывал каждый день по 1,25 га ржи и до полутора гектаров овса. Василий Иванович в прошлом году выработал 400 трудодней, да жена его

\* \* \*

И. Лукоянов.  
Колхоз «Красный борец».

\* \* \*

—150 трудодней. Получили они 190 пудов хлеба, 50 пудов картофеля, много овощей и кормов.

Прилежно работает в артельном хозяйстве и Ф.С. Боголепов. Ему пятьдесят лет. На трудодни, выработанные всей семьей, он получил 358 пудов хлеба. Зимой он по-стахановски работал на добыче камня и на лесозаготовках. В хо-

зяйстве т. Боголепова имеется корова, овцы и домашняя птица.

— В колхозе мы живем хорошо,—говорит стахановец т. Роганов. Я с семьей заработал две с половиной сотни пудов хлеба. Это высоко тянет! Всем надо честно трудиться, крепить свой колхоз. В крепком коллективном хозяйстве колхозники живут зажиточно и культурно.

Работает т. Роганов конюхом, любит свое дело. И лошади у него чистые, хорошо ухитанные,

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

### Контроль и помощь в изучении истории партии должны быть повседневными

Многие коммунисты нашего района, изучив и законспектировав материал 12 глав по „Краткому курсу истории ВКП(б)“, сейчас закрепляют и углубляют свои знания, настойчиво овладевают теорией марксизма-ленинизма, работая над первоисточниками Маркса, Энгельса, Ленина, Сталина.

Члены партии т. т. Карасев В. И. (заведующий мастерской В-Мурашкинской МТС), Чулков П. М. (управляющий отделением Госбанка), Дойников А. И. (председатель Рождественского сельсовета и другие) повышая свой идейно-политический уровень, хорошо справляются с производственной работой. Они поняли, какую жизненную необходимость представляет изучение теории большевизма, какую огромную пользу приносит в практической деятельности знание законов развития общества.

И действительно, тем больше изучение истории партии приносит пользы каждому работнику, руководителю предприятия, учреждения, колхоза, чем теснее революционная теория будет увязана с практикой. Глубоко изучить историю большевистской партии, значит в совершенстве овладеть своим делом, сделать труд более плодотворным.

В отчетном докладе на XVIII съезде ВКП(б) товарищ Сталин сказал: „Нужно признать, как аксиому, что чем выше политический уровень и марксистско-ленинская сознательность работников любой отрасли государственной и партийной работы, тем выше и плодотворнее сама работа, тем эффективнее результаты работы, и, наоборот, — чем ниже политический уровень и марксистско-ленинская сознательность работников, тем вероятнее срывы и провалы в работе, тем вероятнее измечтание и вырождение самих работников в делег-крохоборов, тем вероятнее их перерождение“.

Чтобы не попасть под эту категорию работников, надо систематически учиться, больше проявлять требований к себе, заботливо и любовно работать над книгой. Все ли коммунисты именно так поступают. Нет не все. Некоторые беспечно относятся к политическому самообразованию. За два с лишним года отдельные члены и кандидаты партии не изучили ни одной главы „Краткого курса“.

Бюро районного комитета партии обсуждало 10 марта доклад секретаря Ивановской I первичной парторганизации т. Комлева о состоянии политического самообразования коммунистов. На бюро присутствовали т. т. Шальнов, Гарагин, Петров, Козлов. Краснее и потев от стыда, они признавались, что учатся плохо, а отдельные совершенно не хотят учиться. Например, т. т. Петров и Козлов больше полгода не брали в руки книгу, а т. Комлев не осуществлял контроля за политическим самообразованием, не изучал коммунистов, не помогал им в учебе.

„Взять идейно-политическое воспитание коммунистов под неослабный контроль, чаще бывать у них и интересоваться, что они читают, как разбираются в прочитанном, регулярно проводить собеседования по истории партии, поручать коммунистам проведение докладов, бесед с колхозниками,“ — потребовало бюро райкома от т. Комлева.

Покончить с невежеством, пренебрежением к повышению своей сознательности, покончить с ленью и обывательщиной и в дальнейшем систематически работать над книгой — такой вывод из решения бюро райкома ВКП(б) должны сделать коммунисты Шальнов, Гарагин, Петров и Козлов, такой вывод должны сделать коммунисты Лубянецкой парторганизации и другие, которые еще почти не изучают историю большевистской партии.

Пропагандист райкома ВКП(б)  
А. Киселев.

Музыкальная фабрика Соколинского райпромтреста (Москва) работает на отходах деревообделочных и мебельных фабрик.

Фабрика выпускает в месяц 3260 разных щипковых инструментов — гитары, мандолины, балалайки, домры.



Начальник отделочного цеха секретарь комсомольской организации фабрики М. Анисимова проверяет изготовленные за смену мандолины.

### Оживить работу

Чернухинская комсомольская организация (секретарь тов. Макаров) не мобилизована на выполнение хозяйственно-политических задач, стоящих перед колхозом. В деревне есть молодежь, желающая вступить в члены комсомола, но с ней никакой работы не проводится.

Внутрисоюзная работа в настоящее время тоже ослабла. Больше 2 месяцев не было комсомольского собрания, „Краткий курс истории ВКП(б)“ комсомольцы не изучают. Не работает над повышением идейно-политического уровня и сам тов. Макаров. У большинства комсомольцев по 2 месяца не плачены членские взносы.

Комсомольцам и в первую очередь секретарю организации тов. Макарову нужно покончить с недисциплинированностью и неорганизованностью и немедленно оживить работу. Райком ВЛКСМ обязан оказать первичной организации серьезную помощь. Пинаев.

## С совещания работников местной промышленности

11 марта исполком райсовета провел совещание руководителей предприятий местной промышленности. На совещании обсуждался вопрос о том, как промартель и другие предприятия, вырабатывающие товары широкого потребления, реализуют постановление партии и правительства от 9 января и решение пленума райкома ВКП(б) от 25 января текущего года.

Заместитель председателя райсовета М. С. Логинов в своем выступлении отметил, что руководители предприятий пока еще не перестроили свою работу. Об этом со всей убедительностью свидетельствует тот факт, что план за два месяца I квартала выполнен предприятиями местной промышленности неудовлетворительно. Например, Княгининская промартель двухмесячное задание выполнила только на 85 процентов, ремонтно-обувная артель „Энергия“ — на 43 процента, артель по добыче торфа — на 76 процентов, местпром — на 66 процентов. Многие предприятия, как например, маслопром, артели по выработке стройматериалов совсем еще не приступили к выполнению решения пле-

нума райкома ВКП(б). Из 23 предметов ассортимента изделий освоено всего лишь 10.

Основной причиной невыполнения программы является то, что руководители предприятий крайне недостаточно занимались изучением своего производства. Не поняли решений XVIII партийной конференции, не использовали тех богатейших возможностей, которыми располагает наша местная промышленность. Только этим можно объяснить такой факт, что Княгининская артель программу выполнила на 85 проц., мотивируя это отсутствием сырья, между тем отходы своего производства и отходы, получающиеся в артели „Пам. Клары Цеткин“ не использованы. Такое же положение и по местному, где также производственные возможности не использованы и наполовину.

Директор местпрома т. Мальчиков вот уже 2 год „организует“ и „осваивает“ производство, но до сих пор, видимо, не освоил. Правление артели „Энергия“ сжилось с большими недостатками и решительных мер к устранению их не принимает. ПЛОТНИКОВ.

## Первые дни работы по графику

Добиться ритмичности производства, значит необходимо иметь точный график. Вот с этого мы и начали. Ввели планирование всех производственных процессов, до каждого цеха и бригады доводим точный план на месяц, в котором определяем выпуск готовых изделий на каждый день не только в рублях, но и по ассортименту. Находим правильный учет движения полуфабрикатов по цехам и по артели в целом.

Если раньше склады отпускали сырье ведущему цеху № 4 не вполне отвечающее дневному заданию по выпуску изделий, то теперь это устранено. Прежде чем отпустить сырье со складов, оно предварительно проходит тщательную сортировку. Такой порядок дает возможность заведующему цехом планировать работу так, чтобы выполнить дневной график по

выпуску изделий и выдержать задание по ассортименту.

Планирование работы цехов много подняло роль мастера. Если раньше он исключительно заботился о снабжении своего цеха сырьем, химикатами, то теперь это дело полностью переложено на отдел снабжения. Сейчас мастер может целиком отдаваться своим прямым обязанностям: следить за выполнением норм и за качеством продукции.

Первые дни работы по новому не замедлили сказаться на повышении производительности труда. Например, за 10 марта артель выполнила дневное задание на 126 процентов. И чем последовательнее мы будем проводить в жизнь решения XVIII партийной конференции, тем ритмичнее будут работать все наши звенья, вся артель.

И. Трухин.

### Беседы о решениях XVIII конференции ВКП(б)

## ЗА СТРОЖАЙШУЮ ТЕХНОЛОГИЧЕСКУЮ ДИСЦИПЛИНУ

На XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) тов. Маленков говорил, что одним из крупнейших недостатков в работе наших промышленных предприятий и транспорта является слабость технологической дисциплины. Из-за того, что на предприятиях отсутствует строгая технологическая дисциплина, происходят частые случаи брака, продукция нередко выпускается недоброкачественная, некомплектная, не соответствующая установленным промышленным стандартам.

Брак и некомплектность продукции нарушают нормальную работу промышленности, удорожают себестоимость изделий, причиняют тем самым большой ущерб народному хозяйству.

Что представляет собой настоящая технологическая дисциплина, которой не хватает многим промышленным предприятиям?

„Суть дисциплины в технологии, — говорил тов. Маленков на конференции, — должна заключаться в том, чтобы наши рабочие, мастера и инженеры научились в точности, без отступления повторять технологическую операцию и выпускать, согласно требованиям технических условий и стандартов, продукцию, в точности похожую одна на другую“.

Наши предприятия имеют все условия для того, чтобы установить строжайшую технологическую дисциплину и прекратить выпуск недоброкачественной продукции. Наши заводы и фабрики располагают новейшей техникой и людьми, овладевшими этой техникой. Что же мешает соблюдению строгой технологической дисциплины? Мешает неумение, а порой и нежелание работать организован-

но, с абсолютной точностью, как этого требует высокая техническая культура. Мешает вредная привычка все делать за авось, кое-как, наглазок.

В прошлом, при дедовской технике, с такой работой можно было мириться. Но теперь, когда ценою невероятного труда наш народ создал первоклассную индустрию, когда обстановка требует от нас неустанно двигаться вперед технику, нельзя больше терпеть работу старыми методами.

„... Пора усвоить, — говорится в резолюции XVIII конференции ВКП(б), — что новые точные механизмы, которыми оснащены наши предприятия, требуют строгого порядка в производстве, точного соблюдения технических правил и инструкций и что теперь уже нельзя работать по старинке, вразвалку, кое-как, наглазок“.

На фабриках и заводах, где нет детально разработанной технологии, в чертежи вносятся поправки и изменения вопреки установленному режиму и без ведома технолога. На таких предприятиях самовольно отступают от утвержденных чертежей и безответственно изменяют конструкции. Легкомысленное отношение к точности соблюдения чертежей и конструкций ведет к ухудшению серийного, то есть массового, производства.

Кустарщина отрицательно отражается на производстве и причиняет большие убытки государству. Например только на московских заводах тяжелого, общего и среднего машиностроения брак в прошлом году составил 157,7 млн. рублей, причем в большинстве случаев это результат грубого нарушения технологической дисциплины.

XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б) решительно осудила антигосударственную практику нарушения технологической дисциплины. В своем решении конференция записала, что необходимо добиться

на наших предприятиях соблюдения „строжайшей дисциплины в технологическом процессе, ввести на всех предприятиях точные инструкции технологических процессов, установить контроль за их соблюдением и обеспечить, таким образом, выпуск доброкачественной и комплектной продукции, полностью отвечающей установленным стандартам“.

Конференция осудила преступно легкомысленное отношение к фактам выпуска недоброкачественной продукции, к фактам порчи бракоделами большого количества материальных ценностей. Тов. Маленков указал на необходимость решительной борьбы с бракоделами. Они должны нести материальную ответственность за сделанный брак.

„Каждое наше промышленное предприятие, — говорит тов. Маленков, — должно выпускать продукцию хорошего качества и высоко держать честь своей фабричной, заводской марки“.

# О мероприятиях по реализации постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 5 марта 1941 года „О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства“

## Постановление исполкома областного Совета и бюро обкома ВКП(б) от 10 марта 1941 года

В соответствии с постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 5 марта 1941 года „О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Горьковской области“ исполком областного Совета и бюро обкома ВКП(б) постановляют:

1. Утвердить на 1941 год по

- а) по горчице—3,5 центи. с га
- б) по овощам закрытого грунта:
  - с 1 парниковой рамы 10,0 килограмма
  - с квадратного метра теплицы 12,0 „
- в) по семенам овощных культур и кормовых корнеплодов:
  - помидоры 0,2 центи. с га
  - морковь (высадки) 1,5 „
  - свекла столовая (высадки) 4,0 „
  - лук-семя 3,0 „
  - лук-севок 60,0 „
  - турнепс (высадки) 2,0 „
  - кормовая свекла (высадки) 5,0 „
- г) по плодам и ягодам:
  - семечковые 45,0 центи. с га
  - косточковые 30,0 „
  - земляника 35,0 „
  - крыжовник 40,0 „
  - смородина и малина 20,0 „
- д) по плодотомникам:
  - выпуск стандартного посадочного материала двухлеток 12 тыс. штук с га
  - выпуск дичкового (подвойного) материала 120 тыс. штук с га.

районам области план по средней урожайности сельскохозяйственных культур в колхозах, а также задания по продуктивности животноводства, согласно приложений №№ 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7.

2. Утвердить плановые задания по средней урожайности следующих сельскохозяйственных культур для всех районов области:

- 3. Утвердить плановые задания по средней продуктивности животноводства для всех районов области по следующим показателям:
  - а) по сохранению и выращиванию телят от каждой 100 коров и теленок, наличных на начало года, 85 голов.
  - б) по среднесуточному привесу молодняка крупного рогатого скота (в граммах):

	До 6 месячного возраста	От 6 месяцев до 1 года	От 1 года до 2 лет
Симментальская, швицкая и ост-фризская породы	550	450	350
Метисы симментальской, швицкой и остфризской пород; ярославская, юринская, красно-горбатовская породы и их метисы.	450	380	300
Местный скот	400	350	300
в) по выращиванию поросят на каждую свиноматку старше 9 месяцев, наличную на начало года		12 поросят	
г) по живому весу откормочной свиньи в возрасте до 10 месяцев при условии выполнения плана свиноматки		90 килограммов	
д) по яйценоскости на 1 несущую:		кур 75 яиц	
„ „ „ „ „		уток 35 яиц	
„ „ „ „ „		гусей 15 яиц	

Председатель облисполкома **М. ТРЕТЬЯКОВ** Секретарь обкома ВКП(б) **М. РОДИОНОВ.**

### ПРИЛОЖЕНИЯ

**Приложение № 1.** План урожайности зерновых и зернобобовых культур на 1941 г. по колхозам Больше-Мурашкинского района установлен (с гектара): озимая рожь 13,7 цент., озимая пшеница 14,0 цент., яровая пшеница 9,8 цент., овес 12,4 цент., ячмень 12,0 цент., просо 10,5 цент., гречиха 8,5 цент., бобовые 9,5 цент., все зерновые 12,3 центнера.

**Приложение № 4.** План урожайности кормовых культур по колхозам Больше-Мурашкинского района на 1941 год установлен (с гектара): многолетние травы на сено 24 цент., однолетние травы на сено 20 цент., естественные сенокосы 15 цент., кормовые корнеплоды 130 центнеров.

**Приложение № 3.** План урожайности овощных культур и картофеля на 1941 г. по колхозам Больше-Мурашкинского района установлен (с гектара): картофель 105 цент., капуста ранняя 140 цент., капуста поздняя 190 цент., томаты 140 цент., огурцы 140 цент., свекла 150

**Приложение № 5.** План урожайности многолетних и однолетних кормовых трав на семя по колхозам Больше-Мурашкинского района на 1941 год установлен (с гектара): клевер 1,5 цент., тимфеевка 1,2 цент., лугопастбищных трав 1,3 цент., вика на зерно 8,2 цент.

е) по выращиванию молодняка птицы до 6-месячного возраста: цыплят и уток—85 процентов;

ж) по выращиванию гусей до 6-месячного возраста на каждую гусыню, наличную на начало года—5 гусей;

з) по выращиванию крольчат до 6-месячного возраста на одну кроликоматку, наличную на начало года—11 голов;

и) по сбору пуха на каждую наличную на начало года кроликоматку ангорской породы с приплодом—400 граммов;

к) по размеру сдачи кроличьих шкурок первого сорта в процентах от общего количества сдаанных шкурок—40 процентов.

4. Обязать райисполкомы и райкомы ВКП(б) в соответствии с настоящим постановлением в десятидневный срок установить для каждого колхоза плановое задание по урожайности сельскохозяйственных культур и по продуктивности животноводства, а правлениям колхозов с участием агронома и зоотехника установить задания для каждой бригады, звена, фермы и утвердить на общих собраниях членов колхоза.

5. Обязать обло, райисполкомы, райзо и директоров МТС к 1 апреля с.г. обеспечить составление производственных планов колхозов, с обязательным участием агронома или зоотехника и утвердить их на исполкомах райсоветов.

6. Обязать райисполкомы и райкомы ВКП(б) провести тщательный инструктаж председателей колхозов и зав. фермами о порядке проведения в жизнь постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) „О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Горьковской области“.

Секретарь обкома ВКП(б) **М. РОДИОНОВ.**

### Приложение № 7.

Задание по удою на одну фуражную корову, настригу шерсти на одну овцу, наличную на начало года, и выращиванию ягнят на 100 овцематок и ярок старше года, наличных на начало года, и продуктивности пчеловодства на 1941 год по колхозам Больше-Мурашкинского района установлено: удои молока на одну фуражную корову 1800 литров, настриг шерсти на одну овцу 2,7 кг., выращивание ягнят на 100 овцематок и ярок 120 голов, валовой сбор меда на одну пчелосемью, наличную на начало года, 26 кг., в том числе—товарного меда 6 кг., валовой сбор воска на одну семью 0,5 килограмма.

## Рабочий день председателя колхоза

На эту тему 12 марта в районном комитете ВКП(б) было проведено кустовое совещание с председателями колхозов.

—Мой рабочий день,—рассказывает председатель М. Мурашкинского колхоза им. Кирова И. П. Пресняков,—начинается в 5 час. 30 мин. утра. Утром я спокоен, зная, что отдалные вечера распоряжения бригадиром, выполняются. Поэтому полтора—два часа я использую на изучение „Краткого курса истории ВКП(б)“ или на ознакомление с решениями партии и правительства.

После этого, проверив ход работы, захожу в контору колхоза. Управившись там со всеми делами, подписав нужные документы, с девяти часов до одиннадцати завтракаю и устраиваю домашние дела. Затем иду на скотный двор, в кузницу, на мельницу. К 3 часам обычно приходит почта. Просмотрев газеты, письма и пообедав, снова иду в контору. Здесь работаю до прихода бригадиров, т. е. до конца рабочего дня колхозников.

Подведя итоги дневной работы, на производственном совещании, вместе с бригадирами и звеньевыми намечаю, что надо сделать завтра. Вечером, если предусмотрено планом, провожу сам или кто-нибудь из актива беседы с колхозниками. Люблю читать художественную литературу, а поэтому перед сном всегда уделяю некоторое время для чтения.

Рабочий день тов. Преснякова наполнен. Он находит время и для самообразования, и для того, чтобы просмотреть все хозяйство, проверить исполнение своих распоряжений. Каковы же результаты?

Колхоз неплохо подготовился к весеннему севу. Вывезено на поля достаточное количество удобрений, очень прилежно работают звенья. За зиму 120 колхозников прослушали курсы по агротехнике. Тов. Пресняков работает не один. Он окружен активом. Большую помощь ему оказывают член партии т. Прокудин, секретарь комсомольской организации т. Муратов, комсомолец Огурцов и многие другие.

Рабочий день председателя Крас-

новского колхоза „Новый мир“ т. Рябова построен иначе. Он не спланирован, не продуман. Тов. Рябов редко бывает на скотных дворах. Он даже не знает высокоудойных коров. Вместо 45 рабочих лошадей, имеющих в колхозе, он почему-то считает только 35. Занимаясь составлением перспективного плана на пять лет, т. Рябов даже не имеет производственного плана на 1941 г., не знает размера посевных площадей. Не занимается т. Рябов самообразованием. По его словам, на самообразование он уделяет несколько минут и то не каждый день. В итоге такой работы колхоз плохо готовится к севу, не справляется с выполнением государственных планов.

Есть факты и еще хуже. Некоторые председатели не только работают без плана, но несколько дней не находятся в колхозе, прогуливают. Председатель правления Бекешевского колхоза т. Фомичев второй месяц по существу не руководит хозяйством. Шешков из Меленского колхоза, Петров из Ивановского, Будыгин (Картмазово) и другие целыми днями не бывают в колхозе.

Вполне естественно, что эти колхозы отстают с подготовкой к севу, плохо выполняют планы лесозаготовок, дорожных работ, стягивают район и по выполнению обязательных поставок.

Многие председатели свыклись с грязью, некультурностью. Бывая в помещениях, где находятся работники животноводства, они не замечают грязи, клопов, тараканов. Не видят и разбросанного около дворов инвентаря, машин, утонувших в снегу.

Теперь, после постановления партии и правительства о дополнительной оплате труда колхозников, председатель правления колхоза должен умело планировать хозяйство, справиться со всеми задачами. Уяснить это постановление, повести его до сознания каждого колхозника, правильно применить на практике—вот основная задача каждого председателя колхоза.

А. Аладьин.

## Замечательный документ

С чувством великой радости встретили колхозники постановление Совнаркома Союза ССР и ЦК ВКП(б) „О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Горьковской области“.

Когда заведующий райземотделом тов. Хазов закончил доклад об этом важнейшем постановлении, шестидесятилетний колхозник Иван Родионович Шахтанов сказал:

—Это постановление направлено на укрепление коллективного хозяйства, на улучшение благосос-

тояния колхозников. Оно заинтересовывает каждого колхозника настойчиво бороться за обильный урожай, за высокопродуктивное общественное животноводство. Наш колхоз имеет полную возможность получить урожай не менее 14 цент. с гектара и довести удои от каждой фуражной коровы до 2000 литров в год.

Вслед за тов. Шахтановым выступили т.т. С. Шитов, Н. Холодова, Морозов и другие, которые также горячо приветствовали это постановление и вносили практические предложения для его выполнения.

Борисычев.

## За новые успехи

Большое помещение Папуловской школы заполнено до отказа. Послушать и обсудить замечательное решение партии и правительства собрались почти все трудоспособные члены колхоза.

Председатель правления т. Марханов рассказывает дункт за пунктом постановление о дополнительной оплате труда за повышение урожайности и продуктивности животноводства.

Когда доклад был закончен, бригадир полеводческой бригады И. А. Колесников сказал: „Это решение положит конец имеющейся неравноловке в оплате труда, создаст большую заинтересованность у каждого работника.“

Наша бригада в текущем году несомненно добьется небывалых успехов в урожае“.

Н. Шибанов.

## Рузвельт подписал законопроект о передаче займы или в аренду вооружений

11 марта палата представителей США большинством голосов приняла поправки сената к законопроекту о передаче займы или в аренду вооружений. Окончательный текст законопроекта изменен незначительно. Рузвельт подписал закон, который таким образом вступил в силу.

Закон о передаче займы или в аренду вооружений предоставляет президенту широкие права передавать займы, в аренду или каким-либо другим путем вооружения и другие материалы «любой стране, защита которой, по мнению прези-

дента, является жизненно необходимой для обороны США». Закон позволяет президенту немедленно передавать за границу имеющиеся в наличии военные материалы на сумму в 1 миллиард 300 миллионов долларов. Однако для передачи материалов свыше этой суммы требуется особое решение конгресса.

Немедленно после подписания закона Рузвельт заявил представителям печати, что он разрешил передать военные материалы Англии (не указав, правда, в каких размерах) и в меньшем количестве — Греции.

## Таи и Французский Индо-Китай

Агентство Домей Цусин сообщает, что 11 марта в Токио были подписаны предложенные Японией условия предварительного соглашения между Таи и Французским Индо-Китаем.

Франция уступает Таи округ Паклай, район, лежащий к северу от пограничной линии между провинциями Баттамбанг и Пурсат, а также район, расположенный на правом берегу реки Меконг.

Агентство указывает, что окончательное соглашение между Таи и Французским Индо-Китаем будет заключено в ближайшие 10 дней и будет под-

писано не только уполномоченными Франции и Таи, но представителями Японии, выступающей в качестве посредницы.

Как передает агентство Юнайтед Пресс, в результате подписанного соглашения Французский Индо-Китай теряет 30.000 квадратных километров территории и 1 миллион населения. Территории, отходящие к Таи, включают плантации, производящие ежегодно 250 тысяч тонн риса высшего качества, 100 тысяч тонн маниoca, каучука и др. (ТАСС).

## Выступление Черчилля

Агентство Рейтер передает, что 12 марта на заседании палаты общин выступил английский премьер-министр Черчилль с кратким заявлением по поводу принятия американским

конгрессом законопроекта о передаче займы или в аренду вооружения. Черчилль выразил благодарность Соединенным Штатам за этот акт помощи Англии. (ТАСС).

## Привлечение итальянских военнопленных на сельскохозяйственные работы в Англии

По сообщению агентства Рейтер, английское правительство намерено послать 2—3 тысячи итальянских военнопленных на сельскохозяйственные работы. Доставка военнопленных будет зависеть от наличия сво-

бодных судов. Кроме того, предполагается привлечь на сельскохозяйственные работы школьников, женщин и дружелюбно настроенных иностранцев. (ТАСС).

## Результаты налета на Портсмут

Агентство Юнайтед Пресс сообщает, что в результате шестичасового воздушного налета на один из городов южного побережья Англии (по заявлению корреспондента агентства Ассошиэйтед Пресс, этим городом является Портсмут) в

городе уничтожено много зданий и нарушена работа транспорта. Повидимому, число жертв значительно. Это был самый длительный и самый ожесточенный налет из всех, пережитых этим городом. (ТАСС).

## ПОЛОЖЕНИЕ В ЛОНДОНЕ

Американский журнал „Лайф“ поместил статью о положении в Лондоне.

Лондон, говорится в статье, напоминает собой осажденный город. В течение 6 месяцев 6 миллионов населения, оставшегося в Лондоне, жили под угрозой вторжения. В качестве меры предосторожности все основные дороги, ведущие в Лондон, минированы. На железнодорожных станциях, у правительственных зданий, на предприятиях, мостах круглые сутки дежурит охрана. На перекрестках дорог сооружены баррикады из мешков с песком и небольшие железобетонные форты.

За последние 90 дней на Лондон было сброшено не менее 100 тысяч бомб. На площади в 100 квадратных миль, окружающей Пикадилли-Сиркус (одна из центральных площадей Лондона), трудно найти хотя бы несколько зданий, не поврежденных бомбами.

Наибольшие разрушения причинены восточной части города. Объясняется это тем, что весь этот район состоит из маленьких, тесно нагроможденных домиков. В период наиболее сильных налетов, в сентябре—октябре, тысячи женщин и детей, из восточного Лондона были эвакуированы в более безопасные районы. Однако эвакуация была

## Положение французских крестьян

Французские газеты сообщают о тяжелом положении крестьян центральных районов Франции. В связи с введением карточной системы крестьяне не могут продавать своих продуктов, а обязаны сдавать их различным объединениям. В результате этого крестьяне несут большие убытки, а объединения наживаются больше, чем когда-либо.

Газеты указывают, что страна стоит перед угрозой полного уничтожения молочного скота, так как он в массовом порядке реквизируется и забивается на мясо. Отмечается также большое расхождение между ценами на сельскохозяйственные продукты и безудержно растущими ценами на промышленные товары.

(ТАСС).

## Ограничение потребления в Венгрии

Правительство Венгрии ввело дальнейшее ограничение в потреблении продовольствия в ресторанах, гостиницах и кафе. Как известно, в Будапеште уже давно введены в неделю два постных дня и один день, когда посетитель может получить лишь одно блюдо. Ассортимент блюд резко уменьшается. Порция хлеба в ресторанах, кафе и т. д. не должна превышать 60 граммов.

С 10 марта в Венгрии вступило в силу распоряжение правительства о примеси 20 процентов кукурузы при выпечке хлеба, в который, как известно, уже примешивается 25 процентов картофеля.

(ТАСС).

## ПРЕКРАЩЕНИЕ ЗАНЯТИЙ В УЧЕБНЫХ ЗАВЕДЕНИЯХ СИРИИ

Агентство Ассошиэйтед Пресс сообщает, что в связи с происходящими демонстрациями против введения ограниченного отпуска продовольствия по распоряжению правительства прекращены занятия в университете и в средних учебных заведениях Сирии.

(ТАСС).

Подготовка к декаде латвийского искусства в Москве.



Хоры Ницы и Барты (окрестности Лепая) исполняют народные песни. Фото В. Калаянши. Фото ТАСС.



## Вредное успокоение

Горячо взялись колхозники сельхозартели им. Буденного (Слотанский сельсовет) за подготовку к весеннему севу. Организовали звенья, составили агропланы, немало собрали и вывезли на поля удобрений.

Но правление колхоза не сумело поддержать инициативу колхозников. И вот уже прошло две не-

дели, как вся работа прекратилась. Звенья до сего времени не знают своих участков. Собранные удобрения хранятся плохо, в них попадает снег.

Руководителям колхоза надо учесть эти недостатки и организовать работу надлежащим образом.

И. Бурдаков.

## За что начисляют трудовни?

Заведующим фермами Нефедьевского колхоза является т. Ваганов. Никакого интереса к животноводству у него нет, его не беспокоит то, что план поголовья скота не выполнен.

Тов. Ваганов редко бывает на скотных дворах. Недавно пало 3 головы крупного рогатого скота и

5 поросят, но причины гибели так и не вскрыты. Являясь ветсанитаром, он не лечит скот. А у некоторых лошадей сломаны плечи и холки.

Спрашивается, за что правление колхоза начисляет трудовни т. Ваганову?

К. СЕРОВ, В. МИТИН.

## Обязательства выполнять в срок

Колхозники с. Вершинива т. т. Ермаков П. А. и Ерофеев М. С. за 1941 год полностью рассчитались по мясо-и маслопоставкам. Есть целый ряд колхозников Каз-слободского сельсовета, которые близки к выполнению.

Имеются и такие колхозы как, например, Мословский и Дубровский, правления которых никак не прив-

лекут к государственной дисциплине. В счет первого квартала они еще не сдали ни грамма и тем самым стягивают весь совет на последнее место и тормозят выполнение плана по району.

Красильников, агент по сельскохозяйственным поставкам.

## Из зала суда

### Спекулянт

Член Рождественского колхоза „Борьба“ А. Радаев в течение двух лет систематически занимался скупкой и перепродажей крупного рогатого скота. В 1938 году он продал корову за 1250 рублей тов. Кирилову. Затем „по сходной цене“ он приобрел другую корову и осенью 1939 года продал ее тоже за 1250 рублей гражданину Сакину. Зимой 1940 года он снова покупает на рынке корову и в марте перепродает ее тов. Бахареву за 3500 рублей. На вырученные деньги Радаев по дешевой цене покупает корову, а осенью продает ее за 4000 рублей. Через несколько дней он продает бычка,

а потом телку. За спекуляцию крупным рогатым скотом суд приговорил Радаева к 5 годам лишения свободы с поражением в избирательных правах после отбытия срока наказания на 3 года.

М. Вехина.

### Отв. редактор А. А. ЛУХНОВ.

С 16 марта 1941 года при Б-Мурашкинском отделении Госбанка открывается вечерняя касса по приему наличности денег. Касса работает с 7 часов до 9 часов вечера.

Управляющий отделением Госбанка ЧУДКОВ.